
Analysis of Pupil Questionnaire 2017-2018 

One hundred and fifty eight pupils took part in the questionnaire which was put on Google 

Drive. They answered the questions anonymously and where an adult had to help the 

children answer, it was still their own independent answer. The results were then collated on 

Google Drive and printed to show percentages. There is also a spreadsheet available which 

details gender and class name and responses for each question. 

An error we have identified although not as bad as last year was when the children were 

asked if they attended wrap around care and they stated no they then went onto say they 

disliked attending, this is an obvious anomaly in the results. This was the same for the 

before and after school activities. I have taken this into account in the analysis and I have 

used the spreadsheet, so instead of percentages I have quoted real numbers. For future 

years we will include in the questionnaire - if no go to question. 

The results showed that a high majority of pupils continue to like coming to Lavendon School 

and believe school to be a happy place.  Nearly all of the pupils questioned strongly agree or 

agree that Lavendon School is a safe place and that they have someone at school to talk to 

and tell if they are unhappy. A high proportion of the children like both playtimes and 

lunchtimes at school and have friends to play with. The children are continuing to enjoy their 

lessons in school and enrichment time.  

The figures show around the same number of children are taking part in before and after 

school clubs as last year. The results show that 64% do take part in before or after school 

activities and a high majority enjoy them.  

More than 85% of children feel that the behavior on the playground is good this is a 15% 

increase on last years results. However 20% less children agreed that the behaviour at 

lunchtimes was good. 76% agree or strongly agree that the behaviour in school is good. 

When looking more closely the 24% who disagreed at this result it wasn’t a view from a 

specific class but from a small majority from across all classes and both genders. 

The number of children who attend wrap around care is similar to last year and of those 64 

children most of the children like attending. 

Action 

 In next years’ questionnaire options to be given on the yes/ no questions directing the 

children which question to answer next. 

 

 Question children about what it is they dislike about behaviour at lunchtimes and any 

suggestions they have to improve lunchtimes. 

 

 New classes in September to spend longer on school rules, restorative principles and 

to question children about what aspects of the behaviour in school do they find 

negative?  


